

КАВКАЗЪ

ՀԱՅԿԵՅԿԱՆ
ՅՈՒՆԻՍԿՐՈՒՅՅ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ЛИТЕРАТУРНО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93-й.

ПЯТНИЦА, 28-го АПРѢЛЯ 1917 ГОДА.

№ 93-й.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Опубликованное въ № 92-мъ „Кавказъ“ постановленіе особаго закавказскаго комитета „объ организаци мѣстной власти въ предѣлахъ Закавказья“ не согласовано съ послѣдней редакціей и исполненію не подлежитъ.

Въ утвержденной редакціи означенное обязательное постановленіе будетъ опубликовано дополнително.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1917 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ

„КАВКАЗЪ“

(годъ изданія LXXII).

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой:

для городскихъ подписчиковъ:

9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
8 25	7 50	6 75	6 —	5 —	4 25	3 50	2 50	1 75

для иногороднихъ подписчиковъ:

10 —	9 —	8 —	7 —	6 —	5 —	4 —	3 —	2 —
------	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

За границу вдвое.

Подписка также принимается анционнымъ обществомъ конторы объявленій Д. П. Марковскаго: въ Петроградѣ.—Невскій, 46, въ Одессѣ.—Дербовская, 13, въ Саратовѣ.—Николаевскій, 11, г. А. Я. Майбульскій, въ Баку.—Николаевская, 12, г. В. Ф. Боршусъ.

Подписываться можно на любой изъ объявленныхъ сроковъ, но не иначе, какъ съ перваго числа каждаго мѣсяца. При перемѣнѣ адреса выписки: городского на городского—20 к. иногородного на иногородный—40 коп.

Городской на иногородный—1 рубль.

За границу—разница подписной платы. Цѣна отдѣльнаго номера „Кавказъ“—10 коп. (всюду).

Перемѣна адреса по телефону не принимается. Редакція и контора помещаются: Баронская, 6. Телефонъ 182.

Контора открыта отъ 10 до 3 час. (по субботамъ до 2-хъ час.)

Пріемъ объявленій для очереднаго номера только до 2-хъ час. дня.

ТЕАТРЪ „Артистическаго Общества“

РУССКАЯ ДРАМА.

Дирекція П. П. ВАРАТОВА.

Въ пятницу, 28-го апрѣля.

Сыкъ императора.

Начало въ 8 1/2 час. вечера.

Въ субботу, 29-го апрѣля, М. Аюцабаева—«Враги». Въ воскресенье, 30-го апрѣля, утромъ—«Черная ворона», вечеромъ полая пьеса—«Преступленіе». Въ понедѣльникъ, 1-го мая, бенефисъ В. В. Барановской—«Гедда Габеръ».

Новый грандіозный ЦИРКЪ

Бр. ЕФИМОВЫХЪ.

Михайловскій пр. Телефонъ 19—00.

Въ пятницу, 28-го апрѣля, состоится большое грандіозное бенефисное представленіе. Сегодня бенефисъ борца чемпионка, любимца мѣстной публики Павла ЗАГОРУЙКО. Годко сегодня на прощанье бенефисъ знамен. русской богатыря А. Богатырева прощанье черезъ свою могучую грудь 2—40-сидныхъ автомобиль съ 20 пассажирами. 54-й день продолженія чемпионка французской борьбы. Вечеръ схватокъ мировыхъ знаменитостей. Борется 5 паръ: 1-я пара: солдатъ, старшій унтеръ-офицеръ артиллерійск. мотирнаго дивизиона И. Ивановъ—Загубовъ. 2-я пара: рѣшительная схватка Загоруико—Богатыревъ. 3-я пара: рѣши. схватка Оно-Окатаръ—Черная маска. 4-я пара: Пугачевъ—Яковъ. 5-я пара: Стеревъ—Замуковъ. Анонсъ: Въ скоромъ времени глази зрительскій свой вновь изобрѣтанный номеръ—воздушный аппаратъ «кругъ смерти» подъ куполомъ цирка.

2-й участковый продовольственныи комитетъ приглашаетъ

гражданъ, проживающихъ въ районѣ 2-го участка, на ЗАСѢДАНІЕ по продовольственному вопросу, назначенное на воскресенье, 30-го апрѣля, въ 11 час. утра, въ зимней помѣщеніи «Тифлискаго Кружка».

СОВѢТЪ ссудо-сберегательной КАССЫ

служащихъ Закавказ. жел. дорогъ

доводитъ до свѣдѣнія участковыхъ кассъ, что 5-го мая, въ 8 ч. вечера, въ помѣщеніи конторы кассы, состоится собраніе делегатовъ для: 1) разсмотрѣнія и утвержденія отчета за 1916 годъ. 2) Распределенія прибылей за 1916 годъ. 3) Разсмотрѣнія вопроса о вознагражденіи совѣта за 1916 годъ. 4) Выборъ совѣта и ревизионной комиссіи. 5) Разсмотрѣнія проекта бюджета И. С. Заборнаго о выдачѣ ей пособія за года службы. Въ случаѣ, если означенное собраніе не состоится за непріобрѣтеніемъ законнаго состава, то вторичное собраніе, законное при всякомъ числѣ делегатовъ, назначается на 8-е мая, въ 8 час. вечера, тамъ же.

Новая декларация правительства.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апрѣля. Отъ Временнаго Правительства. Когда, послѣ паденія императорскаго режима, порывомъ народной воли старая власть, Временное Правительство приняло въ свои руки власть, члены правительства ясно сознавали, какъ неизбѣжно трудна стоящая передъ ними задача и какъ тяжело падающее на нихъ бремя ответственности за судьбу Россіи. Тѣмъ не менѣе они не позволили взять на свои плечи это бремя въ твердой увѣренности, что единодушная поддержка народа дастъ имъ силы и возможность исполнить свой долгъ до конца. Увѣренность эта покрывалась послѣдовавшимъ тогда въ странѣ полнымъ единодушіемъ въ пониманіи ближайшихъ задачъ освободившейся Россіи.

Созвавъ въ возможно кратчайшій срокъ Учредительное Собраніе для окончательнаго опредѣленія государственнаго устройства Россіи, немедленное проведеніе въ жизнь началъ гражданскаго свободы и равенства, введеніе демократическаго мѣстного самоуправленія, распространеніе всѣхъ правъ гражданина на чины арміи съ сохраненіемъ воинскаго порядка и дисциплины въ строю, продолженіе борьбы за Родину въ тѣсномъ единеніи съ нашими союзниками—тѣмъ были тѣ основныя начала, за которыя высказалась тогда народная воля.

По этой программѣ образовалось Временное Правительство, объединившее въ своей средѣ представителей различныхъ партій. Единицу признавая страной, она пришла на себя обязательство осуществлять указанныя выше требованія народной воли и скрѣпило это обязательство принятіемъ своихъ законовъ. Несмотря на крайнюю истощенность тѣхъ поръ времени, народъ уже имѣлъ возможность судить о томъ, какъ выполняли и какъ будутъ выполнять свои обязанности Временное Правительство въ теченіе своего пребыванія у власти. На ряду съ напряженной дѣятельностью, посвященной неотложнымъ нуждамъ государственной жизни, оборотъ страны отъ внѣшняго врага, ослабленію продовольственнаго кризиса, улучшенію транспорта, измѣщенію необходимыхъ для государственнаго финансоваго средства, оно уже осуществляло рядъ реформъ, перестраивавшихъ государственную жизнь Россіи на началахъ свободы и права.

Провозглашена амнистія и отменена смертная казнь. Установлено национальное и этносповѣдное равенство, узаконена свобода собраний и союзовъ, начата коренная реорганизация мѣстнаго управленія и самоуправленія на самыхъ широкихъ демократическихъ началахъ. Изъ необходимыхъ для этихъ цѣлей законоположеній изданы постановленія о выборахъ въ городскія думы и милиціи, выборахъ и будутъ изданы въ самое ближайшее время постановленія о волостномъ земствѣ, реформѣ губернскихъ и уѣздныхъ земствъ, мѣстныхъ правительственныхъ органовъ, мѣстномъ судѣ и административной юстиціи; установленъ планъ работъ по составленію положенія о выборахъ въ Учредительное Собраніе на началѣ всеобщаго, безъ различія пола, прямого, равнаго и тайнаго голосованія; для выработки этого положенія образуются особое совѣщаніе, которое приступитъ къ работѣ немедленно послѣ того, какъ приняты будутъ въ его составъ представители главнѣйшихъ политическихъ партій и группъ будутъ назначены соответствующія организаціи. Въ отношеніи устройства въ арміи правового положенія осуществляется демократическія реформы, далеко опережающія все, что сдѣлано въ этомъ направленіи въ наиболее свободныхъ странахъ міра.

Приглажая все старанія для возстановленія единственнаго управленія арміи, не менѣе не попятить потребностей при переходѣ къ новому государственному порядку, правительство, въ то же время неуклонно проводитъ въ жизнь признаніе за чинами арміи всѣхъ полнотъ гражданскихъ и политическихъ правъ, неуставно работаетъ надъ прощаніемъ воинскаго управленія и воинской дисциплины на началахъ, соответствующихъ духу свободнаго демократическаго строя. Сознавая, что обезпеченіе продовольствіемъ арміи и страны, правительство объявило хлѣбныхъ запасовъ. Для подготовки къ Учредительному Собранію проекта управленія, составленнаго съ итересами народа, рѣшенія великаго земельнаго вопроса образованы главнѣйшій земельный комитетъ съ участіемъ въ немъ представителей главнѣйшихъ политическихъ организацій и партій и мѣстные земельные комитеты. Отношеніе правительства къ национальнымъ вопросамъ нашло свое и справедливое выраженіе въ его актахъ, идущихъ навстрѣчу культурному самоуправленію національностей Россіи,—въ возстановленіи автономіи Финляндіи и признаніи за

Польшею права на объединеніе и государственную независимость. Въ основу своей внѣшней политики Временное Правительство положило отказъ отъ доктрина о свободѣ другихъ народовъ и насильственнаго захвата ихъ территорій, борьбу въ тѣсномъ единеніи съ передовыми демократіями для достиженія прочнаго мира, основаннаго на самоопредѣленіи народовъ. Но, говоря объ осуществленіи этихъ задачъ, Временное Правительство не можетъ скрыть отъ населенія затрудненій, не находящихъ возможнымъ уменьшать о томъ, что въ послѣднее время эти затрудненія растутъ и вызываютъ тревожныя опасенія за будущее. Признаніе же жизни великимъ народнымъ движеніемъ, Временное Правительство признаетъ себя исполнителемъ и охранителемъ народной воли и въ основу государственнаго управленія положить не принужденіе, а добровольное повеленіе свободныхъ гражданъ, созданной ими самимъ властью. Оно ищетъ опоры не въ физической, а въ моральной силѣ. Съ тѣхъ поръ, какъ Временное Правительство стоитъ у власти, оно ни разу не отступило отъ этихъ началъ. Ни одной капли народной крови не пролито по его винѣ, ни для одного тѣненья общественной мысли имъ не создано насильственной преграды.

Къ социальнѣ и къ великой опасности для свободы, ростъ новыхъ социальныхъ связей, скрѣпляющихъ страну, отстаетъ отъ процесса распаденія, вызваннаго крушеніемъ стараго государственнаго строя. Въ этихъ условіяхъ, при отказѣ отъ старыхъ насильственныхъ приемовъ управленія и отъ внѣшнихъ искусственныхъ средствъ, употребившихся для поднятія престижа власти, трудности задачи, выпавшей на долю Временнаго Правительства, грозятъ сдѣлаться невыполними. Стихійное стремленіе осуществлять желанія и домогательства ответственнаго группъ и слоевъ населенія явочнымъ, захватывающимъ путемъ по мѣрѣ перехода къ мѣнѣ сознательнымъ, менѣе организованнымъ слоямъ населенія грозитъ разрушить внутреннюю гражданскую спайку и дисциплину и создать бичоприятную почву съ одной стороны для насильственныхъ актовъ, съ другой стороны для поднятій престижа власти, трудности задачи, выпавшей на долю Временнаго Правительства, грозятъ сдѣлаться невыполними. Стихійное стремленіе осуществлять желанія и домогательства ответственнаго группъ и слоевъ населенія явочнымъ, захватывающимъ путемъ по мѣрѣ перехода къ мѣнѣ сознательнымъ, менѣе организованнымъ слоямъ населенія грозитъ разрушить внутреннюю гражданскую спайку и дисциплину и создать бичоприятную почву съ одной стороны для насильственныхъ актовъ, съ другой стороны для поднятій престижа власти, трудности задачи, выпавшей на долю Временнаго Правительства, грозятъ сдѣлаться невыполними.

Есть кратчайшій и скорѣйшій путь народовъ, хорошо извѣстный исторіи,—путь, ведущій отъ свободы черезъ международную анархію къ реванши и вѣрному къ демократіи. Этотъ путь не долженъ быть путемъ свободнаго народа. Во имя сохраненія и утверженія добытаго кровью и жертвами лучшаго сына Родины Временное Правительство призываетъ всѣхъ и каждого къ укрѣпленію государственной и охраняющей свободу власти.

Пусть всѣ, кому дорога свобода Россіи, поддержатъ государственную власть повновѣнныи и содѣйствіемъ, примѣромъ и убѣжденіемъ, личнымъ участіемъ въ общій трудъ и жертвахъ и призывомъ къ тому же другихъ. Правительство съ своей стороны съ особенной настойчивостью возобновитъ усилія, направленные къ расширенію его состава, путемъ привлеченія къ ответственной государственной работѣ представителей тѣхъ активнѣйшихъ творческихъ силъ страны, которыя доселѣ не принимали прямого и непосредственнаго участія въ управленіи государствомъ.

Привѣтаніе Россіи! Судьба Родины въ нашихъ рукахъ. Безъ васъ правительство—бессильно, съ вами оно смѣло и рѣшительно поведетъ страну навстрѣчу будущему. Помните, что нельзя сохранить свободу безъ власти, что при немъ стрѣль власть создается и сохраняется вами самимъ, вашей внутренней дисциплиной и вашимъ свободнымъ повиновеніемъ. Сплотившись вокругъ созданной вами власти и обещавши ей возможность осуществлять на дѣлѣ призванную вами за нею полную праву, вы дадите силу и мощь преодолѣть всѣ трудности и опасности, стоящія на пути страны, и довести свободу Россіи въ цѣлости и неприкосновенности до того великаго дня, когда народъ въ лицѣ избраннаго имъ Учредительнаго Собранія станетъ у кормила государственнаго управленія.

Временное Правительство.

Событія послѣднихъ дней все еще не могутъ считаться законченными, такъ какъ взбаламученное море въ Петроградѣ не вошло еще въ свои берега.

Анархическія теченія, это—спутники всякой революціи. Этотъ фактъ надо признать, какъ бесспорный, какъ установленный исторически и не сдѣдуетъ поддаваться обязательной истеріи, когда этотъ фактъ имѣетъ мѣсто и у насъ.

Треваня политическая мысль не должна закрывать на него глаза, наоборотъ, она должна привлекать къ нему вниманіе широкихъ круговъ населенія, способствовать установленію на него правильной точки зрѣнія.

Анархическія теченія въ нашей странѣ вышли въ настоящій моментъ изъ рядовъ лѣваго крыла русской социаль-демократической рабочей партіи, сгруппировались около имени Ленина, который провозгласилъ отреченіе отъ партіи, называя ее прогнившей насквозь и призывая къ созданію новой коммунистической партіи.

Игра крайними лозунгами на впечатлительности разгорѣннаго воображенія малознательныхъ массъ, господа, будто открывающе Америку, а на самомъ дѣлѣ просто повторяюще обычную старую быль о революціи, окончательно сошавъ съ точки зрѣнія государственной мудрости и вѣданъ на путь распяленныхъ дѣйствій.

Ихъ сила, ихъ вліяніе могутъ базироваться только на неорганизованности въ странѣ, а по мѣрѣ того, какъ организованность эта углубляется, стихія начнетъ терять подъ ногами почву. Не надо закрывать во всякомъ случаѣ глаза на опасность, и эту опасность надо осознать въ полной мѣрѣ и тогда только можно для себя найти настоящую линію поведения.

Обулавыванное воззваніе Временнаго Правительства говорить намъ о томъ, что мы подошли къ рѣшительному моменту въ нашей революціи, мы стоимъ на ея порогахъ. Взятая на себя обязательство въ дѣлѣ внутреннихъ реформъ, подготовляющихъ свободную и паотворную работу Учредительнаго Собранія, Временное Правительство вышло и продолжаетъ выходить честно, въ полномъ соответствіи съ желаніями трудовой демократіи, воля которой ясно выражена въ ея организаціи, въ петроградскомъ совѣтѣ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. За два мѣсяца въ этой области не было ни одного принципаго расхожденія, не было попытки проявленія со стороны Временнаго Правительства уклоненія отъ исполненія принятаго на себя обязательства.

Единственный вопросъ, который вызывалъ расхожденіе, иногда ставивъ насъ передъ возможностью остраго конфликта, это—вопросъ о дѣлахъ войны; это то, что носило название политики внѣшняй. Но... вопреки этому ликвидированъ ошачательный и исполнителный комитетъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ въ рязань трудовой демократіи.

Однако, этотъ инцидентъ обнаружилъ, что это взаимоотношеніе, которое установилось между Временнымъ Правительствомъ и исполнителными комитетами, нуждается, можетъ быть, въ иныхъ формахъ, въ тактикахъ, которыя обезпечатъ въ Временному Правительству большій авторитетъ въ рядахъ трудовой демократіи.

Само правительство заявляетъ, что оно со своей стороны съ особенной настойчивостью возобновитъ усилія, направленные къ расширенію его состава, путемъ привлеченія къ ответственной государственной работѣ представителей тѣхъ активнѣйшихъ творческихъ силъ страны, которыя доселѣ не принимали прямого и непосредственнаго участія въ управленіи государствомъ.

Не надо говорить, о чемъ идетъ въ данномъ случаѣ рѣчь. Рѣчь идетъ о включеніи въ составъ Временнаго Правительства представителей трудовой демократіи, т. е. о созданіи коалиціоннаго министерства. Къ этому опредѣленно призываетъ и министръ юстиціи, пока единственный министръ социалъ, Керенскій.

Какъ выгадетъ изъ этого вопроса исполнителный комитетъ, который, несомнѣнно, поставленъ передъ фантомъ, требующимъ полнаго овѣщенія, передъ вопросомъ, требующимъ опредѣленнаго отвѣта.

За два мѣсяца обстоятельство лампнаго. Ростъ анархическаго вліянія несомнѣненъ и есть одинъ путь парализовать это вліяніе—еще тѣнѣе установить связь трудовой демократіи и Временнаго Правительства. И если политическая дальновззорность признанныхъ вождей демократіи, ихъ государственная мудрость продиктуетъ имъ необходимость такого шага, какъ вступленіе авторитетныхъ вождей въ составъ Временнаго Правительства, такой шагъ можно только приветствовать. Если же исполнителный комитетъ найдетъ недостаточнымъ и существующей формѣ взаимоотношенія, основаннаго на принципі поддержки Временнаго Правительства, эта поддержка должна стать еще болѣе реальной, болѣе опредѣленной.

Надо сдѣлать еще нѣсколько усилій. Ближайшій день, когда страна вступитъ въ періодъ предвыборной кампаніи и передъ ней еще разъ выростутся формы будущей Россіи.

Трудовая демократія должна отмежеваться отъ анархизма. Иско, твердо, опредѣленно. Въ дѣлѣ, ея тактика—иная. И только эта ея тактика доведетъ Россію до поставленной цѣли.

К. Народинъ.

По Россіи.

(Телеграммы П. Т. А.)

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апрѣля. Въ исполненіе постановленія Временнаго Правительства о передачѣ въ казну земель кабарета бывшаго императора приказомъ по министерствамъ земледѣлія и торговли выдѣлены изъ состава кабинета земельно-заводской отдѣлъ и распорядлено управленіе имъ между министрами земледѣлія торговли и промышленности.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апрѣля. Въ виду совершенной непродуктивности губернскихъ, уѣздныхъ и городскихъ училищныхъ совѣтовъ для выполнения возлагаемыхъ на нихъ при народнообразованіи новыхъ запросовъ и нуждахъ народнаго образованія зарѣчь, министръ народнаго просвѣщенія пригласилъ целесообразнымъ упразднить эти совѣты и предоставить возмѣщать и порядокъ, заперъ до изданія общаго закона о школьномъ управленіи, организовать временное управленіе по закрывавшо начальнымъ образованіемъ. Соответствующее представленіе передано на одобреніе Временнаго Правительства.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апрѣля. По полученнымъ министерствомъ внутренннихъ дѣлъ свѣдѣніямъ, наблюдается усиленное возвращеніе въ разрозненныя хлѣбныхъ властей въ районѣ театра войны лицъ, высланныхъ рязань изъ этихъ районовъ, командующими арміями по поводьямъ въ пѣшеходы. Въ виду требованія военныхъ властей министерствомъ предложено губернскимъ и областнымъ комиссарамъ, впредь выдавать разрѣшенія на возвращеніе въ районъ театра войны лицъ, по составленію въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ со штабомъ арміи, изъ района которой послѣдовало выселеніе.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апрѣля. Увольняется директоръ департамента общихъ дѣлъ министерства народнаго просвѣщенія Давыдъ.

ЗАЯВЛЕНІЕ А. Ф. КЕРЕНСКАГО.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апрѣля. Министръ юстиціи Керенскій объявляетъ въ Петроградскій комитетъ партіи социалъ-революціонеровъ, петроградскій совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, фракцію трудовой группы и исполнителный комитетъ Государственной Думы съ сѣдующимъ заявленіемъ: «Товарищи! Въ тотъ моментъ, когда рѣшающія событія революціи заставилъ трудную демократію не организованной, когда цѣлою Россіи взята на себя организаціонная власть, и за свой личный рискъ и страхъ долженъ былъ принять предствительство итересовъ этой демократіи въ составъ Временнаго Правительства и выполнять такую и ответственную роль союзническаго звена между этими двумя основными силами, которыми досталась побѣда надъ старымъ строемъ. И исполнивъ свой долгъ, черная энергію въ томъ доблѣи, которое было мнѣ поспѣло принятая мною рѣшенія подтверждено трудовой демократіей и войсками въ лицѣ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. И дѣлаю это дѣло, быть можетъ сдѣлать трудное и ответственное для отдаленной личности, но мѣрѣ силъ и разумія, призывающія къ голосу своей социалъ-демократіи и революціонной совѣсти. Въ настоящее время и считая положеніе кореннымъ образомъ измѣнившимся. Съ одной стороны общее положеніе дѣлъ въ странѣ все осложняется, но съ другой стороны возросли и силы организаціонной трудовой демократіи, которой, быть можетъ, нельзя болѣе устранить отъ ответственной участи въ управленіи государствомъ, участія, которое придаетъ рожденной революціей власти новый смыслъ и весъ необходимый авторитетъ для сплоченія вокругъ нея всѣхъ живыхъ силъ страны и для преодоленія всѣхъ преградъ, препятствующихъ выходу Россіи на широкую дорогу историческаго развитія. При этихъ условіяхъ я и считаю, что представителю трудовой демократіи могутъ брать на себя бремя власти лишь по непосредственному избранію и формальному упомощенію тѣхъ организацій, въ которыя они принадлежатъ, и въ ожиданіи важнаго рѣшенія, я буду нести до конца тяжель фактически исполненія тѣхъ обязанностей, которыя лежатъ на мнѣ. А Керенскій».

УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНІЕ.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апрѣля. А. И. Шингаревъ заявилъ на сѣздѣ фронтальныхъ делегатовъ, что Учредительное Собраніе будетъ созвано не позже сентября. Заявленія будутъ происходить, вѣроятно, въ народномъ домѣ (Спец. корр.).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСѢДАНІЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апрѣля. Вечернія газеты сообщаютъ: Завтра въ торжественномъ засѣданіи Государственной Думы первымъ выступитъ М. В. Родзянко, затѣмъ председатель 2-й Думы Головинъ. Гучковъ болѣе и не выступитъ. Вѣроятно выступятъ депутаты пераго созыва Витаверъ, Рамшвили и Кузьминъ-Вараваякъ. Отъ имени прогрессивнаго блока выступитъ Шедловскій (Спец. корр.).

ВЪ СИНОДѢ.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апрѣля. Открылась сессія синода (Спец. корр.).

ПОѢЗДКА А. А. МАНУИЛОВА И А. И. КОНОВАЛОВА.

МОСКВА, 26-го апрѣля. Сегодня изъ Петрограда прибыла министры народнаго про-

сбытия Мануилова и торговли и промышленности Ковалов.

СЛЕДСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО ВОЕННОМУ ВЪДОМУ.

ПЕТРОГРАДЪ, 24-го апреля. Особая следственная комиссия для расследования злоупотреблений по военному ведомству при вооружении, снабжении и поддержании боевой мощи русской армии открыла действительные и обратила ее во внимание лицам и учреждениям, которые располагали, какими-либо сведениями по поводу указанных злоупотреблений, с просьбой сообщить эти сведения комиссии письменно или лично. Председатель комиссии сенатор Вальд принимает лично заявления (Сергиевск. 12) и в канцелярии комиссии (там-же).

ЛИГА АГРАРНЫХ РЕФОРМЪ.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апреля. Составилось первое заседание лиги аграрных реформ под председательством М. И. Тугань-Барановского (Спец. корр.).

ЗАЕМЪ СВОБОДЫ.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апреля. Временное Правительство постановило установить достояние облигаций займа свободы, сроком определенных рабы в 50, 100, 500, 1,000, 5,000, 10,000 и 25,000 руб. в 20 и 40 рублей.

ДОПРОСЪ И. Г. ЩЕГЛОВИТОВА.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апреля. В Петропавловской крепости в присутствии президента чрезвычайной следственной комиссии в 6 часов допрашивался Щегловитов; он давал подробные разъяснения по всем пунктам обвинения, особенно по делу Бердеса; показания его записывались stenographicски (Спец. корр.).

СЪЕЗДЫ.

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апреля. Сегодня открылся третий чрезвычайный всероссийский съезд представителей биржевой торговли и сельского хозяйства (Спец. корр.).

ТАМБОВЪ, 25-го апреля. Епархиальный съезд высказался за народное управление государством, полное доверие и поддержку Временному Правительству, войну до победоносного конца, свободу совести, 8-часовой рабочий день и в качестве высшей административной-пострадавших духовных лиц.

ТАМБОВЪ, 25-го апреля. Составился сельский съезд, принявший гражданские законы всей сельской интеллигенции слитно с народом, организовав его и поднимая самоуправление.

МИНСКЪ, 25-го апреля. Крестьянский съезд решил допустить беженцев из помещичьему участку в выборах, высказался за недопустимость дезертизма и ушли в восток с ним борьбу, высказался бежавших из селений и переданых их волостным начальникам. Съезд принял право народности края из национально-культурного самоуправления и высказался против автономии Бялорусии, считая важным и необходимым ее целостность и неразрывность с Россией с предоставлением широкого областного самоуправления и демократического устройства.

НОВОЧЕРКАССКЪ, 25-го апреля. Войсковой съезд снова был вынужден заняться рассмотрением конфликта между военным отрядом исполнителем комитета и войсковым атаманом Волошовым. Предлагалось, что недопустима отставка, однако группа членов военного отряда продолжала стоять на прежней точке зрения, отослав с недоверием к атаману. Съезд подверг суровой критике действия военного отряда и подтвердил, что до озвучивания военного округа вопрос о смирении атамана не должен подниматься. В программу съезда внесены вопросы о взаимоотношениях церкви и государства, организации первичных экономических начал, проведение в жизнь выборного начала; к участию в обсуждении этих вопросов решено пригласить архиепископа Митрофана.

МОСКВА, 26-го апреля. Временное центральное бюро всероссийского почтового союза предлагает избрать и прислать делегатов в Москву на всероссийский почтово-телеграфный съезд 14-го мая по расчету одного на каждые 500 служащих, от каждого почтово-телеграфного отряда каждого фронта, отбывая перевозку почты; от посланных должно прислать не менее двух делегатов.

НОВОЧЕРКАССКЪ, 24-го апреля. На съезде казаков поступило сообщение о многочисленных похищениях хлба от стетских обществ. Некоторые станицы заявляют, что готовы пожертвовать армией все состояние.

ОДЕССА, 24-го апреля. Составился областной съезд военнопромышленных комитетов, связанных в связи с предстоящим всероссийским съездом в Москве.

КИШИНЕВЪ, 25-го апреля. Окружный съезд духовенства в Проскурове принял отделение церкви от государства желательным в целях возможности проводить в жизнь истинное христианское учение.

КОНФЕРЕНЦИЯ БОЛЬШЕВИКОВЪ.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апреля. В Петроградѣ происходит всероссийская конференция социал-демократов большевиков. Учатствуют 140 делегатов, с решающим голосом и 40 съ совещательным. Руководит Ленин. В президиум вошли Ленин, Зиновьев, Муранов, Федоров, Свердлов. Рассматриваются вопросы о войне и отношении к правительству, о большевиках и съезд делегатов, о большевиках в интернационале, аграрный и национальный. Вчера закончился общероссийская конференция большевиков (Спец. корр.).

АРМИЯ И ФЛОТЪ.

ПЕТРОГРАДЪ, 25-го апреля. Возвратившийся с фронта депутат Демидов говорит в доклад, что юго-западный фронт уже пережил самый опасный момент. Волна разложения закончилась благополучно и началась созидательная работа. В связи с оставлением нашими войсками Муха турецкой и германской дивизии сосредоточиваются в Москув для дивизии надежда англичан из Мессопотамии. Резервы неприятеля здесь доходят до двух корпусов. Число вхожих частей, прибывающих в Турцию, все увеличивается; некоторые направляются в Палестину, чтобы предупредить там успех англичан. Говорят о переброске значительных вхожих войск с нашего фронта на западный было бы преувеличение; некоторые части, может быть, и переводятся, но общия числен-

ность неприятельских войск на нашем фронте от этого сильно не изменится.

МОГИЛЕВЪ, 25-го апреля. Находящимся в Ставке Георгиевским батальоном с оркестромъ мушкетера произведена въ городъ манифестация въ знак выражения доверия Временному Правительству.

СЕВАСТОПОЛЬ, 24-го апреля. Делегатский съезд черноморского флота, гарнизона и рабочих принял резолюцию по отношению къ войне, в которой заявляется: 1) Россия необходима полная гарантированная свобода всякихъ проливовъ; 2) необходима гарантия, что никакая вражеская флотъ не пройдет въ Черное море. Демократия всего мира знает, что Россия не выйдет въ море, и она должна поручиться и гарантировать договоромъ, что проливы будутъ свободны всегда и всякая пушка, поднявшаяся на берегахъ Босфора и Дарданелль или въ виду ихъ съ угрозою имъ, будетъ сметена общимъ ударомъ всей демократии. Съездъ присоединяется къ резолюции совещания делегатовъ съезда рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ по вопросу о флоте войны, которая поддерживаетъ миръ безъ аннексий и контрибуций!

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апреля. Сегодня запятая автомобильная рота хоронила товарища Горкула, павшего жертвой 21-го апреля. На похоронахъ участвовали депутаты военныхъ частей, বেশи много вѣнковъ и плакатовъ (Спец. корр.).

ПЕТРОГРАДЪ, 26-го апреля. Гвардейский экипажъ хоронилъ матроса Астахова, скончавшагося отъ ранъ, полученныхъ 1-го марта при обстрѣлѣ гвардейского экипажа во время шествия въ Государственную Думу. Присутствовали бывшие члены министерства.

ОДЕССА, 25-го апреля. Организована союз Георгиевскихъ казаковъ для поддержки Временнаго Правительства, борьбы съ германцами и сохранения добытой свободы.

ГОРОДЪ И ДЕРЕВНЯ.

ВИТЪ, 25-го апреля. Въ вѣтовухахъ уѣздахъ крестьяне-офицеры принуждаютъ одесситовъ, вышедшихъ на отгул, передавать въ общие пользование свои земли. Въ селѣ Петропавловскомъ, Сарафанскомъ уѣзда, выгораются въ общину 30 хуторовъ, выселенныхъ на дачи земли. Общинники всячески преследуютъ оставшихся на отрубкахъ. Для разрывания педерожузныхъ губернии коммиссаромъ командуются особыя команды.

Иш, 26-го апреля. Убитъ неизвестными начальникомъ енисейской стрѣлковой дивизии, генералъ Карцовъ; солдаты отрицаютъ причастность къ преступлению; следствие продолжается.

МЫШКО, 26-го апреля. Представители французскихъ социалистическихъ партий посетили заседание съезда депутатовъ и крестьянский съездъ, вынося вопросы войны и мира, и выходя на фронтъ.

ИПТОМЪ, 26-го апреля. Во многихъ уѣздахъ крестьяне начали захватывать помещичьи, дворянскихъ плантаций. Центроазиатъ обратился къ командиру армией съ просьбой принять мѣры и пригласить губернский комитетъ выдать возмещение за население помочь обработать плантации въ интересахъ государства.

ИПТОМЪ, 26-го апреля. Въ Исаевскомъ уѣздѣ крестьяне предъявляли помѣщикамъ такую поденную плату: подросткамъ 15—20 коп. въ часъ, женщинамъ—25—30, мужчинамъ 35—45. Постыя яровыхъ удель помѣшкы ходятъ; недостатку семян ощущается лишь въ прифронтовыхъ уѣздахъ. У помѣщиковъ не хватаетъ осы; наблюдается массовая заплата его картофелемъ и подсолнухомъ.

КАЗАНЬ, 25-го апреля. Съездъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ вынесъ резолюцию, въ которой требуетъ, чтобы правительство каждое ответственное выступление согласовало съ петроградскими съездами рабочихъ депутатовъ, чтобы оно опубликовало безъ нарушения военной тайны договоры съ союзниками, высказывалось противъ разрыва съ союзниками и сдержанности мира и видятъ въ нотѣ министра иностранныхъ дѣлъ приспособление плавной войны къ интересамъ буржуазии. По поводу разъяснения ноты съездъ присоединяется къ резолюции съезда рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ и считаетъ устранило Временнаго Правительства недостаточнымъ.

САМАРА, 25-го апреля. Въ городѣ участились жестокие самосуды съ хулиганскими и ворами. Тогда, поймавъ двухъ известныхъ хулигановъ, вчера приволокли на улицы вилкаму и собрались ихъ выдать, но благодаря тактичности милиции, рѣшение не было приведено въ исполненіе.

САМАРА, 25-го апреля. Среди крестьянъ наблюдается жадная обработка возможно больше земли собственными силами. Многие крестьяне, не занимавшиеся земледѣіемъ, десятка дѣтъ, засѣяли значительные участки.

НИЖНИЙ НОВГОРОДЪ, 26-го апреля. На почвѣ продовольственныхъ осложнений темпы силы развили въ Горьковскомъ уѣздѣ ашпацию. Многие интеллигентны выжили. Губернский исполнительный комитетъ поручилъ особой комиссіи расследованіе.

НИЖНИЙ НОВГОРОДЪ, 25-го апреля. Въ связи съ событиями въ Петроградѣ, горьковская дума единогласно постановила приветствовать мужество и энергию правительства, выразила ему безусловное доверіе. Принято предложение открыть подписку въ пользу семей погибшихъ 21-го апреля на улицахъ Петрограда.

НИЖНИЙ НОВГОРОДЪ, 25-го апреля. Въ связи съ происшедшими случаями обкомовъ квартирны обывателей толпой для отыскания продовольствия губернской исполнительный комитетъ обратился съ воззваніемъ о недопустимости самовольныхъ обкомовъ. Возможно обкомывать исключительно по письменнымъ ордерамъ властей въ присутствии милиции.

ЦАРИЦЫНЪ, 26-го апреля. Военно-наѣвные полки ходатайствуютъ о переходѣ въ русское подданство.

ПОЛТАВА, 25-го апреля. По инициативѣ и под руководствомъ члена Государственной Думы Коваленко въ Константиноградскомъ уѣздѣ организовался союзъ земледѣльцевъ; онъ выражаетъ полное доверіе Временному Правительству и отвергаетъ всякіе насильственные захваты земель, признавая необходимость обезпеченіе крестьянскую землю на началахъ отчужденія по справедливой оценкѣ.

БРЕМЕНЪ, 25-го апреля. Въ связи со скученности населения въ окрестностяхъ, вызванной сильными наводнениями, появились заболевания сибирскимъ тифомъ, прозякая прилти эпидемический характеръ.

ОДЕССА, 25-го апреля. Сегодня началось чтение лекцій по политическимъ наукамъ, организованныхъ въ университетѣ для студентовъ и курсистовъ. Въ программу входятъ вопросы момента. Записалось на курсъ 2,800 слушателей.

ОДЕССА, 25-го апреля. Исполнительный комитетъ солдатскихъ депутатовъ въ телеграммѣ А. И. Гучуковъ ходатайствуетъ о раз-

жалованій въ рядовые офицеровъ жандармеріи и классныхъ чиновъ пощии.

ОДЕССА, 25-го апреля. Группа делегатовъ ремесленныхъ цеховъ обратилась къ правительству по телеграфу съ просьбою уполномочить сенатора Треубнича обрѣзывать одесскую ремесленную управу.

КИШИНЕВЪ, 24-го апреля. Въ селеніи Морознахъ, Аккерманскаго уѣзда, крестьяне захватили и обрабатываютъ землю земледѣльца Киперверсера.

КИШИНЕВЪ, 25-го апреля. Губернскому исполнительному комитету сообщается, что въ Исаковской и Кобылянской волостяхъ Орбейскаго уѣзда, всѣ частновладельческие земли, кроме трехъ амій, захвачены крестьянами; собственныхъ земель крестьяне не пахаютъ.

КИШИНЕВЪ, 26-го апреля. Изъ Бендерскаго уѣзда сообщается о безпачастности и грабежахъ отставшихъ отъ военной частей ингушей; приставшимъ ихъ, какъ сообщается, являются лѣса, расположенные въ кайсарской волости. Съ целью перехватить ингушей по просьбѣ бендерскаго уѣзднаго комиссара въ уѣздъ отправлены изъ Кишинева эскадроны дружинъ.

ПОЛТАВА, 25-го апреля. Подвергнуты домашнему аресту директоръ надежнаго корпуса Кинигенбургъ въ виду контр-революционной агитации въ стѣнкахъ корпуса.

ПОЛТАВА, 25-го апреля. Въ четырехъ уѣздахъ губерніи, пострадавшихъ отъ весенняго разлива, предложено переселить.

БЛАГОВѢЩЕНСКЪ, 26-го апреля. Ситуация и рабоче товарищества «Амурскій флотъ» обратились черезъ съездъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ къ комитету безопасности съ просьбой поддержать ихъ ходатайство о рѣшизации части судовъ, ибо въ данный ответственный моментъ считаютъ недопустимымъ прибывать къ забастовкѣ, на которую намечено толкать ихъ судозавдѣльцы, отказывающіе въ удовлетвореніи самыхъ насущныхъ требованій. Принимаемъ во внимание общее положеніе вещей, а также близость открытыя навигации, комитетъ безопасности постановилъ не только поддержать ходатайство о рѣшизации, но и съ своей стороны призвалъ необходимымъ просить Временное Правительство упитчивать товарищество «Амурскій флотъ», являющееся по существу своей дѣятельности вѣрнымъ, недопустимымъ закономъ свидѣтельствомъ.

НОВОНИКОЛАЕВСКЪ, 20-го апреля. Митингъ железнодорожниковъ постановилъ арестовать редакцію и захватить типографію «Свободнаго Сибиря» за напечатаніе писемъ въ редакцію, требовавшихъ вынесения постановления о выдѣлѣ рабочихъ депутатовъ и редактора большевистскаго «Голоса Сибиря». Арестованный редакторъ «Свободнаго Сибиря», социалист-федералъ Мировицкая, объявилъ голодовку, какъ протестъ противъ насилій въ новой России.

НОВОНИКОЛАЕВСКЪ, 20-го апреля. Въ городскомъ народномъ собраніи избраны 67 социал-революционеров, 7 социал-демократовъ и 1 социалъ-федералъ Сибиря, 2 домовладѣльцы-торговца, одинъ республиканецъ, 1 демократъ, 2 представителя отъ мусульманскаго населенія и одинъ отъ еврейскаго. Выборы ограничились насиліемъ надъ федералцами, плакатами которыхъ свывались и красно-зеленые флаги удалялись.

СООБЩЕНІЕ СЪ КАВКАЗОМЪ.

ТАГАНРОГЪ, 25-го апреля. Разрывъ моста между Ростовомъ и станціей Батайскъ прекратилъ сообщеніе съ Кавказомъ. Въ Батайскѣ скопились миллионы пудовъ продовольственныхъ грузовъ, предназначенныхъ на фронтъ и для северныхъ губерній. Таганрогскому общероссийскому съезду предложено организовать перевозку грузовъ отъ Батайска до Азова моремъ на Таганрогъ, въ дальнейшую отправку по желѣзной дорогѣ. Съ этой целью приняты экстренныя мѣры и организованы все силы.

ВЪ БУХАРЪ.

ТАШКЕНТЪ, 24-го апреля. Возвратившіеся изъ Бухары комиссары Преображенскій и Алевтинъ въ бесѣдѣ съ корреспондентомъ Петроградскаго Телеграфнаго Агентства заявили, что результаты ихъ поездки вышли удовлетворительными. Эмиръ промолчалъ твердымъ рѣшениемъ осуществить возмещенія въ манифестѣ конституціонной свободы. Есть полная надежда, что первоначальными трения между мадбухарами и старобухарами, преимущественно духовенствомъ и крупными собственниками, постепенно сгладятся и населеніе безболѣзненно перейдетъ къ новому строю. Промежуточные вопросы, главнымъ образомъ, касаются вопроса изгнания самого манифеста, безъ предварительнаго совѣщанія съ представителями консервативнаго и либеральнаго теченія, вназачіе отъ манифеста и крайне безтактичны выступленіе самаркандскаго исполнительнаго комитета, который организовалъ манифестационную экскурсію въ Бухару, появившаяся передъ значительной толпой съ красными знаменами на ея улицахъ. Резидентъ Миллеръ, по отзывамъ комиссаровъ, искренно и твердо поддерживаетъ эмира въ его стремленіи осуществить конституціонныя свободы.

ТАШКЕНТЪ, 24-го апреля. Правильное сообщеніе съ Хивой приостановилось.

ТАШКЕНТЪ, 24-го апреля. Въ Ташкентѣ доходятъ тревожные вѣсти, что турмены низложили хана и установили полное господство надъ хивинцами.

ВОЙНА. (Телеграммы П. Т. А.)

РУССКО-АВСТРО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТЪ.

ИЗЪ СТАВКИ.

За 26-е апреля.

Артиллерія противника проявила интенсивную дѣятельность. На вилескомъ направлении на участкахъ Сморгонь, Криво и владимиръ-волинскомъ направленно на участки Затрощи-Шельковъ въ районѣ Звиженъ (восточнѣе Золочевъ) противникомъ взорвано два горна большой силы; взрывомъ повреждены наши окопы. Северо-восточнѣе Брестъ огнемъ нашей артиллеріи вызванъ рядъ сильныхъ взрывовъ на батареяхъ противника. На остальномъ фронтѣ обычная перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

РУМИНСКИЙ ФРОНТЪ.

ИЗЪ СТАВКИ.

За 26-е апреля.

Обычная перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

ОДЕССА, 25-го апреля. Въ прилавкѣ по ок-

руту объявлено о подвигѣ на румынскомъ фронтѣ партизанскаго отряда поручика Милобоконога, который занялъ дѣл деревни, захватилъ два пулемета и привелъ 12 пѣхотныхъ.

КАВКАЗСКИЙ ФРОНТЪ.

ИЗЪ СТАВКИ.

За 26-е апреля.

Северо-западнѣ Сены наши части продвинулись къ Дженаверу. На остальномъ фронтѣ перестрѣлка и поиски развѣдчиковъ.

ФРАНЦУЗСКИЙ ФРОНТЪ.

ПАРИЖЪ, 25-го апреля. Официальное дневное сообщеніе. Между Соммою и Узано энергичная артиллерійская дѣятельность. Внезапное нашествіе германцевъ въ районѣ Итанкура отбито. Отражены ночныя германскія атаки на направлении Пангона. На плоскогоріи Волкеръ и въ районѣ Крампа моменты происходили ожесточенныя артиллерійскія бои. Мы несомнѣнно нападенымъ къ северу отъ Волкера завладѣли однимъ изъ центровъ неприятельской обороны и взяли 90 пѣхотныхъ. Въ северу и западу отъ Рейса германцы безуспѣшно пытались завладѣть потерянными нами вчера траншеями. Здѣсь вчера взято въ плѣтъ 120 пѣхотцевъ. Къ северу-западу отъ Прона заняты небольшие нѣмецкіи форты и отражена въ северовостоку отъ высокой горы сильная германская атака, гдѣ неприятель понесъ потери и оставилъ намъ пѣхотцы. Идетъ бой румынскими траншеями въ Аюкурескаго дѣла.

ПАРИЖЪ, 25-го апреля. Официальное вечернее сообщеніе. Изъ северовостоку отъ Уаусона на дорогѣ Шамъ-де-Дамъ неприятель не производилъ никакихъ пѣхотныхъ дѣйствій и въ теченіе дня германская артиллерія, на огонь которой энергично отвѣчала наша батарея, бомбардировала участки Серны-Юрбейтъ и районъ Краювъ. Къ востоку отъ Воксаона произошла небольшая стычка съ применением ружейныхъ гранатъ. На остальномъ фронтѣ артиллерійскій огонь съ перерывами.

ТАВРЪ, 25-го апреля. Бѣлградское официальное сообщеніе. Въ районѣ Буинге въ теченіе ночи происходилъ ожесточенный артиллерійскій бой. Артиллерія проявила сегодня довольно значительную дѣятельность въ различныхъ пунктахъ фронта и у дома паромщиковъ. У Гезаса происходила бой съ применением ружейныхъ гранатъ.

ЛОНДОНЪ, 25-го апреля. Официальное сообщеніе британской главной квартиры во Франціи. Неприятельская артиллерія проявила въ теченіе ночи энергичную дѣятельность на некоторыхъ участкахъ, въ особенности у Френуа и Юоса. Наша артиллерія отвѣчала огнемъ. Ночью мы совершили нападеніе въ окрестностяхъ Шенвальдъ и Фокессара. Небольшой неприятельскій отрядъ проявилъ вчера вечеромъ нападѣ на наши позиции къ северу отъ Арматрера, но былъ отраженъ въ рукопашной схваткѣ, оставивъ пѣхотными убитыми въ нашихъ траншеяхъ мы недосчитываемся пѣхотныхъ челоѣкъ.

ЛОНДОНЪ, 26-го апреля. Официальное сообщеніе британской главной квартиры во Франціи 25-го апреля. Контр-атаки германцевъ въ окрестностяхъ Френуа отбиты. На львомъ крылѣ неприятель отступилъ.

ЛОНДОНЪ, 26-го апреля. Уничтожено 9 привязанныхъ шаровъ неприятеля. 7 германскихъ аэроплановъ повреждены. Мы недосчитываемся 8 аэроплановъ.

ИТАЛЬЯНСКИЙ ФРОНТЪ.

РИМЪ, 25-го апреля. Официальное сообщеніе итальянской главной квартиры. На третинскомъ фронтѣ дѣятельность артиллеріи была затруднена неблагоприятной погодой. Въ долинѣ Вальсара неприятельскій отрядъ при поддержке полевой артиллеріи пытался завладѣть однимъ изъ нашихъ передовыхъ постовъ на горныхъ склонахъ къ востоку отъ Зурыи, но былъ отраженъ съ значительными потерями. Другой неприятельскій отрядъ, атаковавший наши позиции въ Водиле, къ северу-западу отъ Тольмино, былъ отраженъ. Въ районѣ Горица и Барсо неприятельская артиллерія поддерживала обычный огонь, усилившей лишь въ вечеру противъ нашихъ укрѣпленій на вершинахъ Доссо, однако энергичное возмездіе стало нашихъ батарей скоро заставило ее замолчать. Нашимъ ответомъ были вызваны зарывы неприятельскихъ военныхъ орудій на отъ линіяхъ около Боскомаю.

ДАЛЬНИЙ ВОСТОКЪ.

ПАРИЖЪ, 25-го апреля. Военныя дѣйствія на Ближнемъ Востоку. На всемъ протяженіи фронта проявляется дѣятельность артиллеріи; контр-атаки, проведенныя болгарами на позиции, захваченныя французско-венгерскими контингентами 22-го апреля, отражены. Развѣдочный неприятельскій отрядъ, оперировавший около Борислава, къ югу отъ горнаго округа Мадаруя, разбитъ нашими войсками.

ИЗЪ СТАВКИ.

За 26-е апреля.

Въ районѣ Корелчи нашей артиллеріей сбитъ германскій самолетъ, спустившійся за проволочными загражденіями противника. Въ районѣ къ югу отъ Брестъны воздушнымъ кораблемъ Илья Муромецъ и истребитель сбито два германскихъ самолета. Самолеты упали въ районѣ расположенія противника.

КИШИНЕВЪ, 25-го апреля. Изъ Бендеръ сообщается, что близъ станицы Бессарабска, Аккерманскаго уѣзда, пролетѣлъ неприятельскій аэропланъ, сбросившій бомбы, но причинившій существенныхъ поврежденій.

ПАРИЖЪ, 25-го апреля. Дѣйствія летчиковъ. Въ періодъ съ 18-го по 24-е апреля наши летчики дали неприятелю рядъ воздушныхъ сраженій, во время которыхъ было сбито 25 германскихъ аэроплановъ; ихъ разрушеніе точно установлено; кроме того, серьезно повреждены и упали въ районѣ неприятельскихъ линій 51 германскій аппаратъ; приведено въ негодность большой части ихъ хотя представляется вѣроятнымъ, но не могло быть констатировано нашими летчиками. За этотъ періодъ времени наши летчики увеличили число совершенныхъ ими полетовъ. Капитанъ Пеймеръ сбилъ 37-й и 38-й по счету аппараты, подпоручикъ Нунтисоръ, вѣсь сбилъ 3 германскихъ аэроплана, что доводитъ общую цифру сбитыхъ имъ аппаратовъ до 24; подпоручикъ Дормъ сбилъ 22-й аппаратъ, капитанъ Герто—21-й, поручикъ Пенаръ—11-й и 12-й, прапорщикъ Мадонъ 10-й.

НА МОРЯХЪ.

СЕВАСТОПОЛЬ, 25-го апреля. Наша подводная лодка встрѣтила и потопила большую грузожую шхуну, обслуживающую турецкую армию; команда была на борту.

ОТГОЛОСКИ ВОЙНЫ.

Македонскъ.

КИШИНЕВЪ, 25-го апреля. По свѣдѣніямъ румынскихъ газетъ, въ Константинполѣ прибылъ Македонскъ, на которого возложено реорганизовать турецкую армию и стать въ главѣ ея для руководства экспедиціей противъ англичанъ.

Плать Гинденбурга.

КИШИНЕВЪ, 25-го апреля. Румынскія газеты приводятъ выдержки изъ статей германскихъ газетъ, въ которыхъ говорится, что Молдавія—ключъ русскаго фронта, и если планы Гинденбурга осуществляются, то германскіе солдаты будутъ въ силахъ работать эти желанія ворта, и Россия потеряетъ не только Буковину, Галицію и Бессарабію, но и значительную часть русской территорій съ сѣтью желѣзныхъ дорогъ и стратегическими центрами.

Германскія прокламаціи.

МОГИЛЕВЪ, 19-го апреля. Въ Свининскомъ уѣздѣ опустылся шаръ со славной прокламаціей, въ которыхъ, между прочимъ, провозвѣщая на часть рѣчи, провозвѣсенной имперскимъ канцлеромъ въ рейхстагѣ объ историческихъ событіяхъ въ Россіи.

Помощь Америки.

НЬЮ-ЮРКЪ, 25-го апреля. Сформировано 9 полковъ военныхъ техникумовъ и отправляются во Францію для приведенія въ порядокъ желѣзныхъ дорогъ въ тылу. Такая же экспедиція гражданскихъ инженероовъ отправляется для урегулированія движенія по сибирской желѣзной дорогѣ.

На западѣ.

Сраженіе на французскомъ фронтѣ продолжается въ полномъ соответствии съ планомъ дѣйствій кампаніи союзниковъ. Даже наше наступленіе, установившееся въ дѣйствіе, принявъ внутренняго характера, не будетъ рѣзкимъ, долговременнымъ въ этомъ строительномъ планѣ, если не приметъ только характера мощнаго удара отъ кампъ бы то не было боевымъ дѣйствіемъ. Основная задача наша—привлечь на нашѣмъ фронтѣ германцевъ тогда, когда французы и англичане будутъ развивать рѣшительный натискъ. Важно, поэтому, не дать противнику возможности устрѣтъ съ нашего фронта въ Польшу и Галицію резервы. Если здравые голоса, все прочее и прочее раздѣляютъ у насъ, за продолженіе войны «до побѣды» восторжествуютъ и нашъ фронтъ перестанетъ заключать перемирія явочнымъ порядкомъ, то дѣятельная кампанія будетъ вынуждена даже тогда, если мы не двинемся въ широкомъ наступленіи.

Сервезная, глубоко продуманная система подготовки англичанъ и французовъ, несомнѣнно, дастъ тотъ результатъ, который является рѣшительнымъ въ лѣтнемъ періодѣ кампаніи. Инициатива находится при послѣдствіяхъ издѣланныхъ и ударъ, наносимый имѣ, союзниками на западѣ, есть послѣдній

